

南京市企业退休人员诵读红色经典 重阳节“我们的诗意生活”正式开启

金风送爽,丹桂飘香,一年一度的“九九”重阳节如期而至。10月14日下午,南京市企业退休人员社会化服务“我们的诗意生活”活动启动仪式暨重温红色经典诗词诵读会举行。该活动由南京市社会保险管理中心主办,鼓楼区人力资源和社会保障局、鼓楼区挹江门街道办事处承办,各区人力资源和社会保障局、江北新区管理委员会教育和劳动保障局、浦口区社会保险管理中心协办。

活动现场还进行了赠书仪式。由南京市社会保险管理中心向全市各区赠送上海辞书出版社出版的《毛泽东诗词鉴赏辞典》和《中国文学鉴赏辞典(新一版)》套装。

现代快报+/ZAKER南京记者 项风华 徐苏宁 邓雯婷 张瑾/文 赵杰 刘畅/摄

现场

多才多艺的退休老人,带来慷慨激昂的朗诵

旗袍、披肩、西装……当天,来自全市各区的退休人员代表盛装参加活动,重温红色经典诗词,带来慷慨激昂的精彩朗诵。

“茫茫九派流中国,沉沉一线穿南北……”来自建邺区的任洁现场朗诵了毛泽东的《菩萨蛮·黄鹤楼》。退休十几年的她是有着30多年党龄的中国共产党党员,这次朗诵也让她感慨现在的生活很幸福。

京剧、声乐、绘画、装裱、古筝……66岁的任洁可谓多才多艺。“退休后我就辗转于老年大学了。”任洁说,目前她还在上

两门课,声乐和水彩画。而现在像她一样追求丰富退休生活的老年人还有很多,“我们声乐课有70多个人,水彩画也有40多个人。”

讲一口标准普通话的杜敬平代表雨花台区朗诵了《采桑子·重阳》。她今年也是66岁,退休后学习了黄梅戏,至今已有四五年了。“选择朗诵这首词,也有一个巧合,我的黄梅戏老师正好是重阳节的生日。人生易老,但是一年一度秋风劲,胜似春光,今天是重阳节,我也想借这首词祝老年朋友节日快乐,健康长寿。”

一袭红裙、一朵红花,来自鼓楼区幕府山街道白云社区的管亚宁在台上饱含深情地朗诵,“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”56岁的管阿姨虽已退休多年,但她的退休生活一点也不“闲”。

“我原来在合唱团工作的,现在每周二、周四都在社区里,组织了一帮退休的姐妹,一起唱歌,表演话剧诗朗诵,有的时候还一起参加走秀呢!”管阿姨一边给记者展示前不久她和社区蓝天艺术团的姐妹爬山的照片,一边开心地分享她的幸福退休生活故事。

追求老有所乐,还追求老有所为

77岁的章明炯是玄武区的一名企业退休人员,他得知有重温红色经典诗词诵读会便立即报名。为了呈现更好的效果,章明炯特意把《沁园春·雪》打印出来放在衣服口袋里,“走到哪里就看到哪里。”

江宁区的方渊阿姨一大早就来到活动现场,今年58岁,她朗诵的诗歌为《浪淘沙·北戴河》。“现在的物质生活比较丰盛,我们有退休工资,生活有保障。”方阿姨说:“我非常热爱我

们的国家,今天的生活来之不易,要好好珍惜。”

李艳宇阿姨为了当天的诵读活动,特意挑选了大红色的披肩。她告诉记者:“我今年60岁,是栖霞区的企业退休人员,能够参加这个活动非常荣幸。只有在现在这个时代,才能有这么幸福的生活。我是2004年入党的,我会永远跟党走。”

和李艳宇一样身着红衣的还有来自江北新区的沈文。55

岁的沈文特意穿上粉红色的旗袍。人如其名,热爱文学的她平日里喜欢写写散文,也喜欢研究毛泽东诗词,唱歌、朗诵样样拿手。

“六盘山上高峰,红旗漫卷西风。”秦淮区五老村街道淮海路社区的朱军准备了一首《清平乐·六盘山》,67岁的他是个热心人,社区里谁家有事需要帮忙喊他准能行。退休老人不仅追求老有所乐,还追求老有所为。

服务

丰富退休人员晚年生活,南京将组织各类活动

当天,南京市人力资源和社会保障局党组成员、社会保险管理中心主任钱国荣,南京市鼓楼区人民政府副区长、党组成员徐程,江苏省社会保险基金管理中心副主任周新等领导 and 嘉宾出席启动仪式。南京市鼓楼区人力资源和社会保障局局长张长青主持活动。

让所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,是南京市社保经办机构孜孜以求的目标。

南京连续21年上调企退人员养老金水平,今年人均上调172元,调整后月人均养老金水平达到3282元,继续位居全省第一。通过不断深化企业

退休人员社会化管理服务工作,努力提升退休人员的幸福感和获得感。目前,纳入南京市社会化管理服务的115万名企业退休人员,在全市范围内享受标准统一的“四走访、五慰问、六服务”,率先在全省实现了退休人员社会化管理城乡统筹。同时,不断丰富社会化管理服务内涵,南京市免费健康体检已开展到第七轮,累计体检人次达到450万人次;89.5万退休人员人事档案实现集中数字化管理;全市各区、街道和社区社会化管理服务机构、8000多个企业退休人员自管互助组织不间断开展形式多样、内容丰富的活动,让

退休人员的晚年生活更加多姿多彩。

南京市企业退休人员社会化服务“我们的诗意生活”主题活动已正式启动。今年是中国共产党成立100周年,南京全市组织开展“我们的诗意生活”主题活动,希望通过组织老同志阅读红色经典诗词,传承中华民族优秀传统文化、见证壮阔发展时代、参与民族伟大复兴,让退休老同志在活动中感受诗意幸福生活、激发爱党爱国情怀。除此之外,全市还将继续组织“春季健身”“夏送清凉”“幸福南京 欢乐重阳”等活动,不断丰富退休人员的晚年生活。



任洁



杜敬平



管亚宁



章明炯



扫码看视频



方渊



李艳宇



沈文



朱军